

СУББОТА
2 ДЕКАБРЯ 1939 г.
№ 167 (1164)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

Речь по радио председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища В. М. Молотова 29 ноября 1939 года

Граждане и гражданки Советского Союза!

Враждебная в отношении нашей страны политика нынешнего правительства Финляндии вынуждает нас принять немедленные меры по обеспечению внешней государственной безопасности.

Вы знаете, что в течение двух последних месяцев советское правительство терпеливо вело переговоры с финляндским правительством о предложениях, которые в современной тревожной международной обстановке оно считало минимальными для обеспечения безопасности страны и особенно для безопасности Ленинграда. Финляндское правительство заняло в этих переговорах непримиримо враждебную к нашей стране позицию. Вместо того, чтобы дружественным образом найти почву для соглашения, нынешние финляндские правители, в угоду иностранным империалистам — поджигателям вражды к Советскому Союзу, пошли по другому пути. Несмотря на все сделанные ими уступки, переговоры окончились безрезультатно. Теперь известно, к чему это привело.

В последние дни на советско-финляндской границе начались возмутительные провокации финляндской военщины, вплоть до артиллерийского обстрела наших воинских частей под Ленинградом, приведшего к тяжелым жертвам в красноармейских частях. Попытки нашего правительства практическими предложениями, обращенными к финляндскому правительству, предупредить повторение этих провокаций не только не встретили поддержки, но снова натолкнулись на враждебную политику правящих кругов Финляндии. На наши предложения, как вы знаете из вчерашней ноты советского правительства, они ответили враждебным отказом и нахальным отрицанием фактов, издавательским отношением к понесенным нами жертвам, неприкрытым стремлением и вперед держать Ленинград под непосредственной угрозой своих войск.

Все это окончательно показало, что вынешнее фин-

ляндское правительство, запутавшееся в своих антисоветских связях с империалистами, не хочет поддерживать нормальных отношений с Советским Союзом. Оно продолжает занимать враждебную позицию в отношении нашей страны и не хочет считаться с требованиями заключенного между обеими странами пакта о ненападении, желая держать наш славный Ленинград под военной угрозой. От такого правительства и его безрассудной военщины можно ждать теперь лишь новых наглых провокаций.

Поэтому советское правительство вынуждено было вчера заявить, что оно считает себя свободным от обязательств, взятых на себя в силу пакта о ненападении, заключенного между СССР и Финляндией и безответственно нарушающего правительство Финляндии.

Ввиду новых фактов нападения финляндских воинских частей на советские войска у советско-финляндской границы, правительство вынуждено теперь принять новые решения. Правительство не может больше терпеть создавшегося положения, ответственность за которое полностью ложится на правительство Финляндии.

Правительство пришло к выводу, что больше оно не может поддерживать нормальных отношений с правительством Финляндии и потому признало необходимым немедленно отзывать из Финляндии своих политических и хозяйственных представителей.

Правительство дало, вместе с тем, распоряжение главному командованию Красной Армии и Военно-Морского Флота — быть готовым ко всяkim неожиданностям и немедленно пресекать возможные новые вылазки со стороны финляндской военщины.

Враждебная нам иностранная пресса утверждает, что принимаемые нами меры преследуют цели захвата или присоединения к СССР финляндской территории. Это — злостная клевета. Советское правительство не имело и не имеет таких намерений. Больше

того, при наличии дружественной политики со стороны самой Финляндии в отношении Советского Союза, советское правительство, всегда стремившееся к дружественным отношениям с Финляндией, было бы готово пойти ей на встречу по части территориальных уступок со стороны СССР. При этом условии советское правительство было бы готово благоприятно обсудить даже такой вопрос, как вопрос о воссоединении карельского народа, населяющего основные районы вынешней советской Карелии, с родственным ему финским народом в едином и независимом финляндском государстве. Для этого, однако, необходимо, чтобы правительство Финляндии занимало в отношении СССР не враждебную, а дружественную позицию, что соответствовало бы кровным интересам обоих государств.

Другие утверждают, что проводимые нами меры направлены против независимости Финляндии или на вмешательство в ее внутренние и внешние дела. Это — такая же злостная клевета. Мы считаем Финляндию, какой бы там режим ни существовал, независимым и суверенным государством во всей ее внешней и внутренней политике. Мы стоим твердо за то, чтобы свои внутренние и внешние дела решил сам финляндский народ, как это он сам считает нуж-

ным. Народы Советского Союза сделали в свое время то, что нужно было для создания независимой Финляндии. Народы нашей страны готовы и впредь оказать помощь финляндскому народу в обеспечении его свободного и независимого развития.

Советский Союз не имеет также намерений ущемить в какой-либо мере интересы других государств в Финляндии. Вопросы взаимоотношений между Финляндией и другими государствами являются делом исключительно самой Финляндии, и Советский Союз не считает себя вправе вмешиваться в это дело.

Единственной целью наших мероприятий является — обеспечение безопасности Советского Союза и особенно Ленинграда с его 3½-миллионным населением. В современной накаленной войне международной обстановке решение этой жизненной и неотложной задачи государства мы не можем поставить в зависимость от злой воли вынешних финляндских правителей. Эту задачу придется решить усилиями самого Советского Союза в дружественном сотрудничестве с финляндским народом.

Мы не сомневаемся, что благоприятное разрешение задачи обеспечения безопасности Ленинграда поможет основой нерушимой дружбы между СССР и Финляндией.

Отозвание из Финляндии политических и хозяйственных представителей СССР

29 ноября заместитель народного комиссара иностранных дел т. В. П. Потемкин, по поручению правительства, вручил посланнику Финляндии г. Ирие-Коскинен ноту, подписанную народным комиссаром иностранных дел тов. В. М. Молотовым и содержащую уведомление, что ввиду не- прекращающихся нападений финских частей на советскую территорию советское правительство не может больше поддерживать нормальные отношения с Финляндией и вынуждено отзвать из Финляндии своих политических и хозяйственных представителей.

Каллио об'явил состояние войны с Советским Союзом

Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Хельсинки, что президент Финляндии Каллио опубликовал заявление следующего

содержания: «В целях поддержания обороны страны, Финляндия об'являет

(ТАСС).

Столкновение советских войск с финскими войсками

ЛЕНИНГРАД, 30 ноября. (ТАСС). 30 ноября с. г., в 2 часа ночи, в деревне Ко-война, что на северном берегу Ладожского озера, группа финских солдат со стороны деревни Мансила, нарушив границу СССР, атаковала передовую заставу Красной Армии. Наши войсками финны с потерями были отброшены обратно на финскую территорию.

В эту же ночь на Карельском перешейке в 3 часа 15 минут со стороны деревни Раасула был открыт пулеметный огонь, после чего значительная группа финской пехоты атаковала деревню М. Коркиамяки. Контратакой наших пограничных частей финны были отброшены на их территорию, при этом захвачено 10 пленных солдат и один унтер-офицер.

В 4 часа утра до роты пехоты финнов пытались атаковать нашу заставу в деревне Термелово на Карельском перешейке, но были отбиты ружейно-пулеметным огнем.

По приказу главного командования Красной Армии, ввиду новых вооруженных провокаций со стороны финской военщины, войска Ленинградского военного округа в 8 часов утра 30 ноября перешли границу Финляндии на Карельском перешейке и в ряде других районов.

В районе Реболы и Поросозера части Красной Армии продвинулись на 10—15 километров к западу от государственной границы.

На Петрозаводском направлении части Красной Армии вышли на озеро Су-Ярви.

На Карельском перешейке части Красной Армии заняли деревню Метсиянти, станцию Куоккала и подошли к городу Териоки.

В ходе операций захвачено несколько десятков пленных.

Несмотря на неблагоприятную погоду, наша авиацией произведены разведывательные полеты и сброшены бомбы на аэродромы Випури (Выборг) и Хельсинки (Гельсингфорс).

О лживом сообщении агентства Гавас

Редактор „Правды“ обратился к товарищу Сталину с вопросом: как относится товарищ Сталин к сообщению агентства Гавас „О речи Сталина“, якобы произнесенной им в Политбюро 19 августа, где проводилась якобы мысль о том, что „война должна продолжаться как можно дольше, чтобы истощить воюющие стороны“.

Товарищ Сталин прислал следующий ответ:

„Это сообщение агентства Гавас, как и многие другие его сообщения, представляет вранье. Я, конечно, не могу знать, в каком именно кафе-шантане сфабриковано это вранье. Но как бы ни врали господа из агентства Гавас, они не могут отрицать того, что:

а) не Германия напала на Францию и Англию, а

Франция и Англия напали на Германию, взяв на себя ответственность за нынешнюю войну;

б) после открытия военных действий Германия обратилась к Франции и Англии с мирными предложениями, а Советский Союз открыто поддержал мирные предложения Германии, ибо он считал и продолжает считать, что скорейшее окончание войны коренным образом облегчило бы положение всех стран и народов;

в) правящие круги Англии и Франции грубо отклонили как мирные предложения Германии, так и попытки Советского Союза добиться скорейшего окончания войны.

Таковы факты.

Что могут противопоставить этим фактам кафе-шантаные политики из агентства Гавас?“

ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ПОБЕДЫ ГОРНИКОВ ШАХТЫ № 1—2

Шахта № 1—2 в первом полугодии работала хуже всех шахт треста „Кагановичуголь“, в результате чего за 6 месяцев работы мы задолжали стране 12 тысяч тонн угля.

Во втором полугодии рабочие и командиры шахты, широко развернув социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, ликвидировали прорыв на шахте и плав добычи угля 3 квартала выполнили на 101 процент.

Готовясь к встрече дня выборов в местные Советы депутатов трудящихся, коллектив шахты добился

нового производственного подъема. Ноябрьский план по шахте выполнили на два дня раньше и выдали сверх плана 5.500 тонн угля.

Пять передовых участков на шахте досрочно выполнили месячные планы.

Воодушевленные производственными достижениями, горняки поставили перед собой задачу — полностью вернуть оставшийся еще угольный долг страны — 4.000 тонн и годовую

программу угледобычи выполнить 29 декабря.

Заведующий шахтой М. Жинжин.

В помощь избирателю

О списках избирателей

Недалек тот день, когда граждане нашей республики пойдут к избирательным урнам, чтобы выбрать в местные Советы депутатов трудящихся лучших сынов и дочерей нашей родины.

В помещении, где будет происходить голосование, каждый избиратель получит избирательные бюллетени с фамилиями кандидатов. Бюллетени выдаются избирателю только после того, как секретарь или член участковой избирательной комиссии проверит по списку избирателей, числится ли в списке пришедший для голосования гражданин, и затем сделает в списке перед его фамилией отметку. Каждый советский гражданин, имеющий избирательные права, может быть записан только в один избирательный список и, стало быть, может голосовать только в одном месте.

Списки избирателей, сле-

довательно, имеют очень большое значение. Ведь если избиратель не будет внесен в список, он фактически в день выборов лишится права голоса.

Вот почему теперь, когда уже составлены избирательные списки, каждый гражданин должен пойти в Совет или на избирательный участок и поинтересоваться: внесен ли он в списки избирателей, правильно ли записана его фамилия, имя, отчество, возраст, местожительство. Эти подробные сведения нужны в списках для того, чтобы никто другой не мог воспользоваться правом голоса избирателя. А это возможно, так как очень часто бывают однофамильцы.

В списки вносятся все советские граждане, достигшие ко дню выборов 18 лет, имеющие избирательное право, без различия, постоянно или временно

Регистрация кандидатов в депутаты Киселевского городского Совета депутатов трудящихся

Зарегистрированы окружными избирательными комиссиями кандидатами в депутаты Киселевского городского Совета депутатов трудящихся и включены в избирательные бюллетени:

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 42

Глебов Иван Михайлович,

слесарь мехца шахты Капитальной, беспартийный, 1904 года рождения.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 69

Никиторова Татьяна Степановна,

заведующая хлебной группой Киселевторга, кандидат в члены ВКП(б), 1908 года рождения.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 131

Михаил Николай Евграфович,

председатель колхоза „Трудовик“, беспартийный, 1890 года рождения.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 130

Плотников Василий Михайлович,

секретарь Осекловского сельсовета, член ВЛКСМ, 1914 года рождения.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 129

Нерубин Иван Константинович,

заведующий Осекловской избю-читальней, член ВКП(б), 1912 года рождения.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 128

Исаева Татьяна Николаевна,

бригадир проходчиков шахты № 4—10, беспартийный, 1903 года рождения.

учительница Осекловской неполной средней школы, член ВЛКСМ, 1918 года рождения.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 7

Юрищева Евдокия Алексеевна,

заведующая оргинструкторским отделом горкома ВКП(б), член ВКП(б), 1908 года рождения.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 126

Шипунов Алексей Иванович,

председатель Верх-Чумышского сельсовета, член ВКП(б), 1890 года рождения.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 125

Бузмаков Павел Иванович,

председатель колхоза „Красный борец“, кандидат в члены ВКП(б), 1904 года рождения.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 123

Слободчиков Петр Евдокимович,

военный комиссар города Киселевска, член ВКП(б), 1908 года рождения.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 88

Бибик Семен Тимофеевич,

бригадир проходчиков шахты № 4—10, беспартийный, 1903 года рождения.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 99

Пароль Михаил Иванович,

председатель колхоза „Первое мая“, член ВКП(б), 1897 года рождения.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 99

Абрамов Федор Григорьевич,

заведующий шахтой № 5, член ВКП(б), 1914 года рождения.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 83

Воронин Виктор Павлович,

шофер горноспасательной станции, кандидат в члены ВКП(б), 1912 года рождения.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 55

Попов Александр Петрович,

начальник теплостанции машзавода, член ВКП(б), 1910 года рождения.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 3

Багаев Алексей Ефимович,

заведующий горкомхозом, член ВКП(б), 1889 года рождения.

НЕ ПОЗВОЛИМ ФИНСКОЙ ВОЕНЩИНЕ НАРУШАТЬ НАШИ СВЯЩЕННЫЕ ГРАНИЦЫ

Резолюция митинга рабочих, служащих и интеллигентов центральной части города Киселевска

Заслушав сообщение о речи главы советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова, произнесенной по радио, и сообщение по радио о обращении коммунистической партии Финляндии к финляндскому народу, мы, рабочие, служащие и интеллигентия, собравшиеся на митинг в количестве 620 человек, единодушно одобряем совершенно правильную политику советского правительства по обезопасению наших границ и крупнейшего города Советского Союза, колыбели Октябрьской революции—Ленинграда.

С 26 ноября оголтелая банда финляндской военщины начала вооруженные провокации войны с СССР. Советское правительство заявило финляндскому правительству решительный протест и потребовало отвести свои войска подальше от границы, но вместо выполнения этих требований последовали новые провокации финляндской военщины.

...Как известно, втягивание в войну нейтральных стран проводится весьма активно. (Из газет).



Рисунок художников Кукрыниксы.

Война и малые нейтральные страны

Бедуящаяся уже три месяца новая империалистическая война в Европе вовлекла в свою орбиту три великие державы: Британскую империю и Францию — с одной стороны, Германию — с другой. Ни на суше, ни в воздухе, ни на море военные действия в широком масштабе еще не развернулись. Однако уже сейчас трудящиеся воюющих государств остро чувствуют на себе все те ужасные лишения, которые несет война, навязанная им кучкой финансистов и промышленников. Сотни тысяч людей оторваны от мирного труда, сотни тысяч семей остались без кормильцев — отцов, мужей и сыновей. Во всех воюющих государствах введена или вводится карточная система на продукты питания. В английском и французском тылу свирепствует политическая реакция.

Но не только трудящиеся воюющих стран терпят лишения от разгорающейся войны. Она ужеоказала свое разоряющее влияние на экономику не воюющих, нейтральных стран, в первую очередь малых государств. Война на море уже нанесла тяжелый удар по их внешней торговле. Из полуторасот пароходов, потопленных с начала войны, 45 пароходов принадлежали нейтральным странам. Особенно сильно пострадала морская торговля Бельгии, Голландии, скandinавских стран (Швеция, Норвегия, Дания), поскольку их морские пути проходят непосредственно через зоны военных действий (Северное море, Ла-Манш,

датские проливы Балтийского моря).

Мероприятия английского правительства по экономической блокаде Германии особенно сильно бьют по торговле нейтральных стран. Составленный английскими властями список „военной контрабанды“ включает не только сырье для военной промышленности, но и сельскохозяйственные продукты, консервы, горючее и т. д. Только с 5 по 12 ноября англичане задержали 108 пароходов нейтральных стран. Часть груза 48 пароходов была конфискована.

Уже через три месяца после начала войны во всех скандинавских странах ощущается острый недостаток в товарах, которые обычно привозятся из-за границы (горючее, уголь, сахар, кофе, чай, цветные металлы, бумага и т. д.). Во всех странах ограничено потребление бензина. В связи с этим в Дании, например, уже лишились работы 20 тыс. шоферов, рабочих гаражей и т. д. В Югославии почти замерли порты Адриатического моря, через которые шел вывоз товаров, в частности бокситов (сырье для производства алюминия). В результате многие рабочие бокситовых рудников лишились работы.

Все это показывает, что война, начатая крупными империалистическими державами за мировое господство, разоряет экономику малых нейтральных стран, ухудшает и без того незавидное существование широких масс трудящихся в этих странах.

Уполномоченный № В-35028.

Гор. Киселевск, Новосибирской области. Типография „В бой за уголь“

Военные действия в Китае (По сообщениям ТАСС) В Южном Китае

В южном и западном предместьях Нанкина происходят кровопролитные бои между японскими и китайскими войсками, часто переходящие в рукопашные схватки. Обе стороны несут большие потери. Позиции неоднократно переходили из рук в руки. Операции японских частей поддерживаются значительными силами авиации.

В Центральном Китае

В провинции Хубэй за последние две недели происходили бои около Аньчу (северо-западнее Ханькоу). В этих боях японцы потеряли около 500 человек убитыми, что составляет почти четверть японского гарнизона, расположенного в этом городе.

Племенной скот для колхозов

Новосибирская областная племзаготовка завезла из Ярославского госплемрассадника около двух тысяч чистопородных романовских-племенных баранов для колхозов Новосибирской области.

Романовские бараны являются чрезвычайно ценным продуктивным скотом, дающим великолепную овечью и хорошее мясо, и отличаются большой плодовитостью (100 маток в среднем дают в год 200—210 ягнят, а отдельные матки до 4—5 ягнят). Бараны будут широко использованы для метизации беспородных овец.

Новые рыболовные фермы

Новосибирский областной рыбтрест приступил к организации рыболовных ферм в колхозах области. Новые рыболовные фермы организуются в Барабинском, Убинском, Михайловском, Каргатском, Купинском и других районах. Фермы полностью обеспечиваются орудиями лова.

Редкий случай долголетия

При составлении списков избирателей в Прокопьевске обнаружен редкий случай долголетия. Аксинья Филипповна Попружкина предъявила паспорт, где датой ее рождения указан 1805 год. Эта дата в паспорте вписана с переселенческого листа, по которому Аксинья Попружкина с семьей переселилась в Сибирь. Сейчас из родных у нее остались 60-летняя внучка и 42-летний внук, который работает молотобойцем на шахте № 3-3-бис.

БЕШЕНСТВО И БОРЬБА С НИМ

Бешенство — болезнь преимущественно плотоядных животных. Чаще всего ей заболевают собаки, кошки, но могут заболеть свиньи, лошади и крупный рогатый скот. Люди заражаются от животных путем укуса или осложнения кожи и проникновения яда бешенства через незаметные кожные повреждения внутрь организма.

Бешенство человека — самая страшная и мучительная болезнь, неизбежно кончающаяся смертью. Попав в рану при укусе, яд бешенства распространяется по нервным окончаниям и проникает в область центральной нервной системы и, размножаясь там, вызывает заболевание спинного и головного мозга. Болезнь развивается спустя 3—8 недель после укуса бешеного животного. Вначале выражается в плохом самочувствии, подавленном настроении и повышении температуры. Вскоре к этому присоединяется болезненное судороги, больной задыхается из-за спазмы дыхательной мускулатуры. Он совершенно не может принимать твердую, а затем и жидкую пищу. От одного вида воды у больного начинают появляться судороги. Развивается явление водобоязни. К концу болезни появляется паралич и больной неизбежно погибает.

Собаки заболевают бешенством спустя 20—60 дней после укуса их бешеным животным. Болезнь длится у них 5—8 дней и кончается смертью. Бешенство собак протекает в двух формах — в виде буйного и тихого. Для того, чтобы изжечь бешенство среди животных, надо в первую очередь обратить внимание на уничтожение бродячих безнадзорных собак, которые являются главным распространителем бешенства как среди животных, так и среди людей.

Бешенство — заболевание неизлечимое. Все попытки остановить этот процесс оказались неудачными. Ученый Пастер получил средство, предохраняющее укушенных от заболевания бешенством путем введения прививок, полученных особым способом на ряде опытных животных. Таким образом, в прививках имеем единственное средство спасения жизни укушенного человека. Прививки следует начинать возможно раньше после укуса и проводятся они на особых пасторовских станциях. Но эти прививки не могут прекратить эпидемии бешенства. Они могут только спасти жизнь укушенных животных и человека.

При буйной форме окружающие замечают изменения в поведении собаки. Она делается беспокойной, изменяется лай. Он делает

Врач-эпидемиолог А. Чиркунова.

По следам неопубликованных писем

Из села Трудоармейского редакция получила письмо, в котором сообщалось, что 5 октября хулиганы Мельшин Г. и Завражин В. напали на рабочего Саватеева С. и нанесли ему две ножевые раны.

Письмо было направлено прокурору на расследование. При расследовании факты подтвердились. Хулиганы преданы суду.

ПРОИСШЕСТВИЯ

9 ноября, в 9 часов 35 минут вечера, Прокопьевский заготскот перегонял через железную дорогу стадо овец в количестве 1.000 штук. Стадо сопровождали 4 человека. Переезд был закрыт, так как следовал поезд, но сопровождающие не задержали стадо. Овцы прошли мимо переезда на железнодорожный путь, в результате чего поездом было зарезано 43 овцы.

Ответственный редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Купим две выездных лошади с упряжью. Обращаться в часы занятий в общий отдел райкома угольщиков.

Продаётся чистокровная немецкая овчарка. Обращаться: Афонино, 2-я Станиховская улица, № 3, кв. 3.

Заказ № 1005. Тираж 4000.